

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

СУББОТА
25
ФЕВРАЛЯ
1967 г.
№ 48
(13717)

Цена 2 коп.

ЕСТЬ ДВУХМЕСЯЧНЫЙ!

Коллектив Барнаульского Красноармейского завода подходит к дню выборов в Советы со значительным перевыполнением плана. За январь и февраль предприятию надо было выработать 1.320 тонн шпифлов, но уже к 16 февраля было выдано 1.390 тонн этой продукции и 316 тонн скиншдара.

На юбилейной вахте особенно отличились фильтовец Г. Абулташева, награ-

ФОТОИНФОРМАЦИЯ



Барнаульские котельщики первыми в отечественном энергостроении осуществили идею поставки агрегатов заказчика не «россыпью», а крупными блоками. Специалисты, монтирующие котлы, дали блочной системе высокую оценку. Время монтажа сокращается вдвое, отпадает надобность в некоторых трудоемких процессах на открытой площадке.



В нынешнем году 81 процент котлов завод будет отправлять блоками. Сейчас на заводе заканчивается изготовление юбилейного, сотого, котла. Первые его блоки уже отгружены потребителю. Монтаж котла поручен лучшему мастеру цеха блочной сварки Сергею Улитину, а первый шов положил электросварщик Николай Жматова. Их вы и видите на этом снимке. Фото И. Глушченко.



ОЗЕРСКИЙ ЛЕСПРОМХОЗ. Лучшие и старейшие здесь водители лесовоза Андрей Минин (слева) и Иван Зыкович Министрством лесного хозяйства РСФСР и ЦК профсоюза рабочих лесной и деревообрабатывающей промышленности награждены значками «За работу без аварий».



В алтайской средней школе № 5 работают ленинская комната, комнаты боевой славы и комсомольская. Сейчас ученики готовят и открытию комнату пятидесятилетия Советской власти. В ней будут оформлены стенды: бригады коммунистического труда предприятий города, заслуженные и лучшие учителя, трудовые будни советских людей.



580 маток в отаре Виктора Степановича Семенова, чабана Чергунского совхоза Горно-Алтайской автономной области. Много сейчас забот у него. Вот-вот начнется массовое ягнение овец. На стойле все готово к приему молодняка. Свои ослы получить и выростить от сотни маток сто ягнят и натрещь с каждой овцы 25 килограмма шерсти чабан сдершит.

В ТРУДОВОЙ ФОНД ОКТЯБРЯ

ЗНАМЕНА — ЛУЧШИМ

Бюро Горно-Алтайского обликома КПСС, облисполком и областной Совет профсоюзов рассмотрели итоги социалистического соревнования работников сельского хозяйства и промышленности области в 1966 году.

Переходящие красные знамена вручены Майминскому району, совхозу «Абайский» Усть-Коксинского района, селхозартелю «Герой труда» Шебалинского района.

По итогам четвертого квартала победителем в соревновании промышленных предприятий вышла шинная фабрика № 4.

Второе место заняла ткач.

НАДО ВПОРУ ЛЕТИМ

РЕБРИХА. Животноводы Плеско-Семеновского отделения Заминского совхоза хорошо закончили прошлый год, надояв от каждой коровы по 2.841 литру молока.

В юбилейном году они рекордно надояв по 3.000 литров молока от коровы.

С первых же дней нового года доярки развернули соревнование за досрочное выполнение этого обязательства. Особенного размаха достигло оно в предвыборные дни.

Правильно организовав раздой, кормление и содержание животных, коллектив фермы добился высоких для зимней поры надояв — по 11,4 литра молока на корову ежедневно. А передовые доярки Паулина Эйда, Елизавета Монсова и Людья Волыных надояют от коров своих групп по 12 и более литров.

ДРУЖЕСТВЕННАЯ ВСТРЕЧА

23 февраля член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин принял в Кремле члена Политбюро партии Национального революционного движения, вице-председателя Национального собрания Конго (Бразавиль) Ж. Букамбу. Между А. Н. Косыгиным и Ж. Букамбу состоялась дружественная беседа, в ходе которой были обсуждены вопросы дальнейшего сотрудничества между Советским Союзом и Республикой Конго (Бразавиль).

ВЫСОКИЕ НАГРАДЫ СОВЕТСКИМ ПИСАТЕЛЯМ

За выдающиеся заслуги в развитии советской культуры, создании художественных произведений социалистического реализма, полученных общественное признание и активно способствующих коммунистическому воспитанию трудящихся, за плодотворную общественную деятельность Президиум Верховного Совета СССР присвоил писателям Шолохову Михаилу Александровичу, Корнейчику Александру Евдокимовичу, Леонову Леониду Максимовичу, Турсун-Заде Мирзо. Тычине Павлу Гигорьевичу и Улитну Андрею Мартиновичу звание Героя Социалистического Труда с вручением им ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот».

БУХАРСКИЙ ГАЗ В НУКУСЕ

НУКУС. (Корр. ТАСС). 23 февраля в городе вспыхнула газовая факела. Газ пришел в столицу Каракалпакии по магистралу Бухара-Урал. Отсюда протяженность в 19 километров пересек Аму-Дарью и несколько каналов.

ОТКРЫЛОСЬ ЗАСЕДАНИЕ РЕДАКЦИОННОЙ КОМИССИИ

ВАРШАВА, 23 февраля. (ТАСС). Как передает агентство ПАН, 22 февраля в Варшаве открылось заседание редакционной комиссии по подготовке материалов к совещанию европейских коммунистических и рабочих партий по вопросу европейской безопасности. В заседании приняли участие представители следующих партий: Коммунистической партии Австрии,

ДОБРЫЙ СТАРТ

БИЙСК. (Корр. «Алтайской правды»). Коллектив Бийского мясоконсервного комбината уверенно вступил в 50-ый год Советской власти. Только в январе трудовой фонд Октября этого предприятия вырос за счет сверхпланового выпуска продукции на 384 тысячи рублей. Дополнительно к плану отгружено Родине две миллионы 168 тысяч условных банок консервов, 151 тонна мяса, 104 тонны мелянки.

В новом году появилась и новая продукция: колбаса баранья жареная, а также сорт колбасы с добавлением мяса сарлыка.

СЛОВО ДЕРЖАТ

Удрик, Н. Ошколо, А. Иноземцев, Н. Бушин. Их обычный показатель — до двух норм в смену. Трудящиеся автотрасса борются за полное использование имеющихся прицепов и за дальнейшее повышение коэффициента пробега.

Т. ПЕРЕКИДАЙЛОВ, начальник отдела эксплуатации Михайловского АТХ.

СТРАДА ЧАБАНСКАЯ

У овцеводов ответственная пора. Идет массовое ягнение животных. В минувшем году в среднем по Родинскому району было получено по 108 ягнят от сотни маток и по 4,7 килограмма шерсти с каждой овцы. А результаты лучшего чабана совхоза «Родинский» М. Пуховца — 127 ягнят и 5,5 килограмма шерсти.

У М. Пуховца нынче 936 ягнят. Ягниться они будут впервые, но старший чабан уверен в успехе. Его бригада взяла обязательство иметь к отбивке по 100 ягнят на сотню маток и натрещь по 6,5 килограмма шерсти с овцы. Старательно и слаженно трудятся чабаны, сакманщики, ветработники.

В совхозе «Родинский» заранее побеспокоились о размещении молодняка. В кошах установлено необходимое количество кучек, оларок и сакманов. Уже получено от 150 маток 200 ягнят. Для них оборудованы «столовки», где укомплектованы сакманные корыта, ренташи для концентратов.

В совхозе «Дзержинский» выходы ягнят высокий, падежа нет. Чабанская бригада, руководит которой А. Лобач, ухаживает за 800 овец-матками. От 198 овец получено 272 ягненка — по 137 ягнят на

сотню маток. Молодняк крепкий. Очень много двойняшек. Неплохой процент выхода в отаре старшего чабана А. Ситкина — 126,7. Дзержинцы применяют ртутно-кварцевые лампы для обучения новорожденных, что хорошо влияет на их рост.

Животноводы района готовятся достойно встретить 50-ю годовщину Великого Октября. Вести из хозяйств дают основание полагать, что овцеводы с честью выполнят взятые обязательства.

И. МАЛЕНКО, Родинский район.

ЮБИЛЕЙНОМУ ГОДУ — ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ В ПРЕДДВЕРИИ ВЕСНЫ

СОВХОЗ «НОВОЕЛОВСКИЙ»: ● Тракторный парк готов к весеннеполевому работам. ● Механизаторы берут повышенные обязательства. ● На сэкономленные средства — 4 новых трактора.

По душе нашим механизаторам юбилейные обязательства тружеников Алтай, и каждый тракторист, комбайнер готов внести свою долю труда в их успешное выполнение.

Каким будет наш вклад? Трудящиеся совхоза решили в юбилейном году собрать с каждого гектара на один центнер зерна больше, чем в прошлом. Главная роль в борьбе за хлеб отводится, конечно, механизаторам.

В конце минувшего года мы подсчитали, что сумеем увеличить производство тракторного парка не позднее 1 марта. Но уже сейчас все тракторы поставлены на линейку готовности. Заканчивается ремонт полевых и почвообрабатывающих машин.

Основное внимание обращается на качество ремонта, надежность техники. Механизаторы взяли за правило: «Во время полевых работ на одной поломки, ни одной аварии!».

В связи с этим мы изменили порядок приема тракторов, вышедших из ремонта. Раньше было так: выгонят трактор, комиссия «покажет» на нем и — в ряд. Теперь — иначе. Во-первых, трактор в течение трех дней (20—25 часов) продолжает обкатку. При этом работает не только колесную, но и цепляющую цепляем снегопад и отправляем на близлежащие северо-восточные плантации. Такая всесторонняя проверка позволяет выявить все скрытые дефекты. Во-вторых, в приемке машины обязательно участвуют оба сменных тракториста, а также бригадир тракторной бригады, а они не допустят и малейшей неполадки.

Надежность техники — первейшее условие для высокопродуктивного труда. Поэтому многие трактористы взяли обязательства увеличить выработку на свой трактор на 100 и больше гектаров. В среднем же решено поднять выработку на каждый условный трактор против прошлого года на 10—12 гектаров мягкой пахоты, по совхозу это составляет 1.600—1.900 гектаров. А это равносильно тому, что в совхозе приобретается 2—3 новых трактора МТЗ-50.

Бесперебойность работы и экономия будем обеспечивать и всеми техническими средствами. Подготовлены три пере-

данные ремонтные мастерские, которые смогут в полном объеме обслужить тракторы, электросварку, слесарные и другие работы. Мастерские обеспечены комплектами запасных частей.

В каждом отделении имеются мастера-наладчики. Причем на эту должность назначены лучшие механизаторы, люди с большим производственным стажем, такие, как А. Е. Буеников, Т. Д. Пономарев, А. Я. Гаус. Все они трактористы-машинисты первого класса.

Главная задача мастеров-наладчиков — своевременное и высококачественное проведение технических уходов. В этом деле у нас заведено такой порядок. Каждому механизатору выдается лимитная карточка на проведение техухода. Лимит топлива установлен в 2.000 килограммов. Запревысив отменен количество выданного горючего, внимательно следят за расходом, и как только расход превышает лимит, прекращает отпуск топлива. Хочешь не хочешь, а ставь трактор на уход.

Механизаторы записали в своих обязательствах и такой пункт: «В совершенстве знать новую технику. Умело ее эксплуатировать». Чем это вызвано? Совхоз получает тракторы Т-40, Т-74, Т-4, Т-75 и некоторые другие новые марки. Однако особенности их устройства и правила эксплуатации не все хорошо представляют. Поэтому мы разработали новые учебные программы для занятий с механизаторами, рассчитанные не на 110, а на 160 часов.

Занятия проводятся два раза в неделю. Один день изучаются вопросы агрономии, а другой — чисто, так сказать, технические. В результате расчитываем, что число трактористов-машинистов I и II классов увеличится к весне примерно на 25 человек, а всего их будет около ста человек или более 70 процентов всего состава механизаторов.

Остается молодежь. Их около 30 человек. Поддерживая инициативу М. Ф. Голикова из совхоза «Чумышский», наши опытные трактористы, такие, как Ф. Я. Баранов, А. М. Шугаев, Т. Д. Пономарев и другие, берут под свое опеку молодых.

Отклик среди трактористов и комбайнеров вызвало письмо Героя Социалистического Труда М. И. Уселинского. Наши механизаторы также решают развить борьбу за экономичность и бережливость. Некоторые опыт уже имеется. Комбайнер Павел Шумякер и Алексей Малютин сэкономили

денная орденом Трудового Красного Знамени и гидроукрупнителю Н. Парфеневу — оба ударники коммунистического труда.

П. ЛЮБИМОВ.

В ДВОЕ БОЛЬШЕ НОРМЫ

Рабочие лесопунктов, мастеровских участков нашего Салаирского лесного хозяйства включились в соревнование за 50-летнюю встречу 50-летия Советской власти. В январе они успешно справились с заданием, хорошо идут дела и в феврале. Хочется отметить рабочих Удинского лесопункта. Их легино, но трудятся они слаженно, четко. Все бригады перевыполняют план.

Шоферы Иван Перехтин, Яков Чуркаев, Геннадий Ильичев вывозят леса вдвое больше нормы, а трактористы Дмитрий Семенов, Петр Гогошилов — по 60—65 кубометров при забавице 39.

С начала юбилейного года выполняется и перевыполняется задание Комсомольский лесопункта. Впереди идет ветротракторный участок.

Важную роль в выполнении плана лесозаготовочной имеет четкая реализация, который занимается в основном разбелкой хлестов, переработкой и отгрузкой дровесины. С опережением графики трудятся бригады Геннадия Попцова, Семлена Сбитнева, Павла Воробьева, Ивана Зыбкина.

А. ТРУДОВ, директор Салаирского лесхоза.

НОВОСТИ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

ВЫСТУПЛЕНИЕ В РОШЕ

ПАРИЖ, 24 февраля. (ТАСС). «Во Франции без коммунистов не может быть ни подлинных левых сил, ни подлинной социальной прогресса», — заявил, выступая вчера по телевидению, генеральный секретарь Французской коммунистической партии Вальдек Лозе.

Напомним об активном участии коммунистов в движении Сопротивления в годы оккупации. В. Роше заявил: компания «с тех пор не перестает выступать за мир и национальную независимость». Сегодня, — сказал он, — мы требуем прекращения чудовищной американской агрессии и установления мира во Вьетнаме. Мы предлагаем изменить военные блокеты военной коллективной безопасности».

КРАСНОРЕЧИВОЕ ПРИЗНАНИЕ

ВАШИНГТОН, 24 февраля. (ТАСС). Финансирование и реальное разведывательное управление различных американских организаций было признано в докладе сенатора демократической партии Джеймса Веллеса. Этот доклад подписал сенатор Джимми Хитчкок, член ЦРУ с различными обязанностями и фондами. Секрет Веллеса дома по вопросам эти, Хитчкок заявил, что пункт США сотрудничать со и пожеланиями этого доклад

НЬЮ-ЙОРК, 24 февраля. (ТАСС). Как сообщила Коммунистическая партия США, ра на испытательном поле в штате Невада были предены два подземных ядерных взрыва.

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ ПРЕЗИДЕНТА УГАНДЫ

КАМПАЛА, 24 февраля. (ТАСС). Вчера в здании Национального собрания Уганды президент Милтон Оботе Устроил пресс-конференцию, посвященную разоблачению появившихся в западной печати, а также в некоторых африканских газет

тах ложных сообщений о положении в Уганде и о президенте страны. Со времени моего возвращения из Конго, заявил Оботе, эти газеты помещали сенсационные сообщения о том, что в Уганде не все обстоит благополучно — в стране будто бы нет правительства и находится в состоянии распада. Президент решительно отверг эти ложные сообщения и назвал их грубыми извращениями и распространением лжи.

ШКОЛА ПАРТИЙНОЙ ДЕЛОВИТОСТИ ВОСПИТАНИЕ АКТИВА

СЕКРЕТАРЬ партийной организации, будь он самым деятельным и необычайно способным, один все работы не одолеет. Ему нужен актив, надежный и крепкий. Создание его — дело первоочередное и повседневное.

Задатки активности заложены в каждом человеке. При одних условиях они могут развиваться и стать заметной отличительной чертой человеческого характера, при других — заглушены, иногда насососом.

В практике деятельности отдельных партийных организаций наблюдаются явления и силы активности — значительной части коммунистов. Была бы, скажет партийная организация за то, что там коммунисты в большей активности принимаются за любую работу, которую назначает партком или бюро, что на собраниях они выступают дружно, стремясь высказать свое мнение, свое отношение к делу и тем самым повлиять на его дальнейший ход. Но вот прошел год, другой, и в той же партийной организации даже на отчетном собрании коммунистов приходится, как говорится, чуть ли не за язык тянуть, побуждая к выступлению. Что же произошло? А то, что активность коммунистов не поощрялась, а их мнению не всегда при-

слушивались, их предложения всерьез не принимались. Таким образом, руководители партийной организации сами погасили активность, лишая себя верных и надежных помощников.

В нашей совхозной партийной организации немало делается для того, чтобы не допустить подобных явлений. Вопросы повышения активности всех коммунистов обсуждаются на семинарах секретарей цеховых партийных организаций и партгруппов, на партийных собраниях.

Есть у нас член партии Антонина Морозова. Работает она продавцом в магазине района на четвертом отделении. Казалось бы, ей не до ферм, урожайности и прочих дел, которые к торговле не имеют прямого отношения. Однако настоящего коммуниста волнует не только то, от чего зависит его благополучие, его жизнь. Такова и Антонина Морозова. Почти на каждом партийном собрании мы слышим от нее делные замеча-

ния, касающиеся самых различных сторон нашей работы. При этом кое-кто иногда повольно морщится: не туда, мол, суетея, ее сфера — торговля, вот и пусть говорит о своих проблемах. Проявляется еще такая «философия» у некоторых членов партии. И пойдя партком на поводу у таких людей, не выдать бы нам хорошего и принципиального активиста. Но мы не забываем печальных уроков некоторых руководителей. Партию всегда старается поддерживать Морозова, и ее, если так можно выразиться, деловую активность постоянно расширяется.

Расскажу об одном делном замечании Антонины Морозовой, на первый взгляд далеком от ее непосредственной работы. Во время уборки урожая мы вручали премии отличившимся механизаторам непосредственно у комбайна или трактора. Замечу, что такой метод почему-то восстанавливается. Вот, мол, как здорово — привезли премию ком-

байнеру на полюс. А Морозова выступила с обоснованной критикой такой практики. И она права. В самом деле, премия выдается не только для того, чтобы сам премируемый усилил свое трудовое напряжение, в большей степени, чтобы это побуждало остальных тянуться за передовиком. Значит, премии надо вручать в присутствии всего коллектива. Когда мы осуществили предложение Морозовой, нам вскоре пришлось увеличить расходы на премии. А это сказалось в конечном счете на заработной плате. Совхоз одним из первых в районе выполнил план хлебозаготовок, много зерна отгружено государству сверх плана.

Есть люди, которые как-то больше замечают недостатки в работе. Обычно такие товарищи причиняют больше хлопот руководителям. Бывает, где-то у таких активистов при удобном случае забывались или ограничивались их какими-либо способом. Тот, кто

это делает, подрывает суку, на котором сидит, сам себя лишает актива, способного бороться с различного рода недостатками.

Найти формы и методы воспитания актива не всегда просто. У нас хорошо зарекомендовал себя метод их воспитания на партийных собраниях. Но для выпячивания подлинных активистов нужно постоянно усложнять поручения.

Все в большей степени мы практикуем вовлечение как можно большего числа рядовых коммунистов в подготовку вопросов для обсуждения на общесовхозных партийных собраниях. Недавно такое собрание оживленно обсуждало вопрос: «Коммунист на производстве, в учебе и в семье». Перед этим партком поручил пяти коммунистам — по одному из каждого совхозного отделения — изложить свои соображения по этому вопросу в письменном виде. про-

анализировать конкретные случаи на живых.

Подготовку важного вопроса партком поручил механикатору Петру Грину и Василию Клеванову, учителю Галине Лазаревне Емельяновой и Владимиру Романовичу Вельмину, рабочей Наталье Никифоровне Гомоновой. Для некоторых товарищей задача была трудной, но при желании они за ее решение с интересом и увлечением. После представления письменных соображений эти коммунисты, естественно, приняли активное участие и в непосредственном разговоре. Собрание получилось интересным и поучительным. Рядовые коммунисты глубже взглянули в жизнь свою и своих товарищей, а те, кто попал под критический обстрел, чувствовали себя далеко не так, как если бы опеку их работы, повешенно в быту давали и руководители. Вот почему

реализованную продукцию. Средства на оплату труда выдаются в первую очередь независимо от имеющейся просроченной задолженности по судам Гособанка. Это большая льгота для колхозов. На основании представленного хозяйством производственно-финансового плана банк и правление колхоза совместно определяют лимит выдачи средств на каждый квартал. Он включает общую сумму просмотренных расходов, предусмотренных в финансовом плане на квартал. Лимит может быть увеличен на сумму расходов, не осуществленных в прошлом квартале, и на количество затрат, которые должны быть произведены в текущем квартале за счет следующего.

Изменения лимита на затраты под урожай текущего года в каждом случае должны обеспечиваться предстоящим поступлением доходов с тем, чтобы в целом за двенадцать месяцев не было превышения расходов над доходами.

Кроме лимита выдачи, Госбанк устанавливает выходной лимит кредитования по специальному текущему счету колхоза на конец квартала. Он определяется на основании плана доходов и расходов на предстоящие три месяца. Величина выходного лимита равна сезонному недостатку средств по хозяйству в целом.

В конце каждого месяца учреждения Госбанка анализируют поступление и расходование средств по специальному текущему счету колхоза. Если будет установлено, что предусмотренные по плану доходы не поступают или платежи произведены в больших суммах, то учреждения Госбанка, не прекращая кредитования, должны изучить причины этих отклонений, а при необходимости сделать проверку в колхозе.

В конце квартала банк составляет задолженность по специальному текущему счету каждого колхоза с установлен-

ным ему выходным лимитом кредитования. В том случае, когда задолженность окажется больше, разница относится на счет просроченных сумм. Если же превышение задолженности по специальному текущему счету над выходным лимитом кредитования на конец квартала произошло по вине колхоза (неполучение средств вследствие стихийных бедствий или других причин), то руководители учреждения Госбанка могут предоставить отсрочку погашения ее в два месяца при наличии свободной лимита кредитования колхозов в целом по учреждению Госбанка.

При новой системе кредитования возрастает ответственность банка за оплату государственных вложений в производство. Поэтому со стороны банка должен усиливаться контроль за правильностью использования кредитов. Работники банка обязаны не только хорошо знать кредитное дело, но и глубоко разбираться в экономике сельскохозяйственного производства.

Новый порядок кредитования потребует изменения отношений — руководителей и специалистов к составлению производственно-финансовых планов, к постановке учета и отчетности. Теперь план определяет финансовое состояние колхоза и размеры кредитования. Ошибка в плане и отчетности, несвоевременное их составление могут нарушить нормальное ведение хозяйства. Следовательно, производственно-финансовый план должны составлять с начала года.

Жизнь все настойчивее требует введения хозяйственного расчета во всех колхозах. Хозяйственный расчет и прямую банковскую кредитованную роль в дальнейшем подеме сельского хозяйства.

Ф. МАРЧЕНКО,
начальник отдела
кредитной работы Госбанка.

В конце 1965 года некоторые колхозы страны в порядке опыта были переведены на прямое банковское кредитование. В чем сущность его и будет ли прямое банковское кредитование распространено на колхозы нашего края? Ответ на эти вопросы читателей ждет помещаемая ниже статья.

Расширение товарно-денежных отношений в народном хозяйстве и развитие экономической реформы на селе требовали дальнейшего совершенствования кредитно-расчетных отношений колхозов с государством. В чем недостатком действующей ныне системы кредитования? Выдача заемных средств артелям производится в основном в виде авансов, выдаваемых заготовительными организациями под закупленную по плану продукцию. Госбанк же ограничивается предоставлением кредитов только на оплату счетов за материальные ценности и услуги со стороны. Так, в первом полугодии 1965 года в заемных средствах колхозов края на долю предоставленных Госбанком кредитов приходилось только 9,9 процента, а на авансы заготовительных организаций — 70. В первом полугодии 1966 года соответственно — 5 и 92 процента.

Авансы выдаются колхозам в размере 30—40 процентов от стоимости заключенной контрактованной продукции. Однако соотношение между ее закупочной ценой и себестоимостью в различных хозяйствах неодинаково. В результате в одних колхозах авансы с лихвой покрывают затраты на производство продукции до реализации, в других — не обеспечивают и половины этих расходов. Кроме того, эти авансы выдавались без уплаты процентов, поэтому многие хозяйства брали их и тогда, когда они им не требовались.

Например, 12 колхозов Локтевского района за первое полугодие 1966 года получили 3,5 миллиона рублей авансов от заготовительных организаций и к началу третьего квартала имели 1,8 миллиона рублей свободных средств, а 11 колхозов Шипуновского, соответ-

ственно — 3,3 и 1,7 миллиона рублей. Всего по краю в первом полугодии текущего года было отвлечено из сферы обращения более 30 миллионов рублей. В то же время в разгар сельскохозяйственных работ — весной и летом — в некоторых колхозах не хватало оборотных средств, и они не могли финансировать производственные операции, возмещать выданные заработную плату.

Дело в том, что при авансировании колхозников на счета зачисляются 25, а некоторым хозяйствам — 40 и более процентов выручки от реализации продукции. Удельный же вес затрат труда в издержках производства по отдельным продуктам в наших условиях колеблется от 30 до 70 процентов. В результате расчеты с колхозниками во многих артелях систематически задерживались.

В ряде случаев полученные авансы от заготовительных организаций направлялись на оплату труда за прошлый год и погашение кредиторской задолженности, а для финансирования затрат текущего года средств не было. Колхоз «Россило» Павловского района при наличии 8 тысяч рублей на особом счете для авансирования колхозников имел задолженность по труду на 1965 год 72 тысячи рублей. Получив авансом от заготовительных организаций в первом квартале прошлого года 181 тысячу рублей, расчеты колхозников за предыдущий год погасил задолженность по подоходному налогу. В распоряжении колхоза осталось только 20 тысяч рублей. В результате хозяйство было лишено возможности своевременно рассчитываться с колхозниками за работы в первом квартале и имело постоянную задол-

женность поставщикам. Нельзя признать правильным и такое положение, когда банк через заготовительную организацию кредитует только ту продукцию, которая продается государству, а затраты на производство продукции, поступающей на рынок или в комиссионную торговлю, совершенно не кредитуются. Относятся это также к производству кормов, семян. А ведь в наших условиях государство производит около 50 процентов валового сбора зерна, 27—30 процентов картофеля, а остальное идет на фураж, семена и выдучу колхозникам.

При таком несостоятельном порядке кредитования хозяй-

ства на один рубль получает (из расчета полпроцента годовых) — полкопейки. Так целесообразно ли держать большие деньги в банке? Конечно, нет.

В Директиве XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану предусматривается значительное усиление роли государственного кредита в развитии сельскохозяйственного производства; перевод колхозов на прямое банковское кредитование. Правление Госбанка СССР в начале прошлого года утвердило три основных варианта кредитования сельскохозяйств.

Коротко об этих вариантах. Краткосрочные кредиты кол-

расходы и затраты, как и прежде, делаются на кредитные и не кредитные. Суды, например, не предоставляются на отчисления в недельные фонды, на перечисления средств в централизованный фонд социального обеспечения, страховые платежи и подоходный налог.

По второму варианту кредитование колхозов производится со специального текущего счета. С него производится оплата всех затрат и расходов хозяйства по основной деятельности. Суды Госбанка погашаются автоматически, по мере поступления выручки за реализованную продукцию.

Кредитование осуществляется по производственно-финансовому плану колхоза со специального текущего счета, выходящего функциями судейского и текущего (активно-пассивный счет). На него посту-

предоставляются на покрытие сезонного недостатка средства в целом по хозяйству, включая оплату труда. В связи с этим особые текущие счета для авансирования колхозов закрываются.

Выдача авансов заготовительными организациями по договорам контрактации прекращается. Колхозы уплачивают по судам один процент годовых, а по просроченным — три процента.

Кредитование осуществляется по производственно-финансовому плану колхоза со специального текущего счета, выходящего функциями судейского и текущего (активно-пассивный счет). На него посту-

плат выручка за реализованную продукцию, за выполненные услуги, страховые возмещения, возврат дебиторской задолженности, стоимость молочно-животных, переданных в основное стадо, а также другие денежные поступления, кроме средств, подлежащих непосредственно на счет капитализации.

Со специального текущего счета хозяйство оплачивает все расходы, кроме расходов по капитальным вложениям и капитальному ремонту.

При новом порядке кредитования затраты и расходы не делаются на кредитные и не кредитные, суды выдаются и на расчеты по подоходному налогу, авансы средств в фонд социального обеспечения колхозников, отчисления в недельные фонды, авансы амортизационных средств. Выданные кредиты погашаются автоматически по мере поступления выручки за

БАНКИ И КОЛХОЗЫ

ств вынуждены создавать так называемые переходные фонды, чтобы гарантировать сезонный разрыв в поступлении средств. А это означает, с одной стороны, уменьшение денежных фондов, предназначенных на оплату труда, и развитие общественного хозяйства, а с другой — замораживание средств на счетах в банке. К началу текущего года на основных и особых счетах колхозов края числилось 60 миллионов рублей — более четверти всех доходов, а в отдельных артелях переходные фонды превышали годовую сумму реализации продукции.

Нельзя не учитывать и такое обстоятельство. Колхозы края, вложив средства в производство только реализованной продукции, в 1966 году получили на 1 рубль затрат примерно 45—50 копеек чистой прибыли. При таком же деле в банке хозяй-

ствам предоставляются учреждения Государственного банка на покрытие всего недостатка денежных средств в целом по хозяйству. Выдача денежных авансов заготовительными организациями по договорам контрактации прекращается. В связи с тем, что оплата труда кредитуются учреждениями Госбанка, особые текущие счета для авансирования колхозников закрываются. Это общее.

Теперь о различных этих трех вариантах. По первому суды выдаются со специального текущего счета (в пределах сезонного недостатка средств) на определенные мероприятия. Объекты кредитования являются товары-материальные ценности, оплата труда колхозников, амортизационные отчисления. Задолженность по судам на квартальные даты оформляется срочными обязательствами с указанием сроков их погашения. Планы

Третий вариант прямого банковского кредитования заимствует многое из ныне существующей практики авансирования колхозов заготовительными организациями. Определенный по финансовому плану сезонный недостаток оборотных средств зачисляется на текущий счет колхоза. Третий вариант не нашел широкого применения.

Какой вариант лучше? Несомненно тот, который в наибольшей степени учитывает развитие общественного производства и обеспечивает своевременный возврат выдаваемых банком кредитов. Таким признан второй вариант, при котором кредит участвует в всех стадиях оборота денежных средств.

Перевод колхозов края на новый порядок кредитования начнется с 1 апреля текущего года. Суть этого нового порядка в следующем. Краткосрочные суды колхозам

плат выручка за реализованную продукцию, за выполненные услуги, страховые возмещения, возврат дебиторской задолженности, стоимость молочно-животных, переданных в основное стадо, а также другие денежные поступления, кроме средств, подлежащих непосредственно на счет капитализации.

Со специального текущего счета хозяйство оплачивает все расходы, кроме расходов по капитальным вложениям и капитальному ремонту.

При новом порядке кредитования затраты и расходы не делаются на кредитные и не кредитные, суды выдаются и на расчеты по подоходному налогу, авансы средств в фонд социального обеспечения колхозников, отчисления в недельные фонды, авансы амортизационных средств. Выданные кредиты погашаются автоматически по мере поступления выручки за

реализованную продукцию. Средства на оплату труда выдаются в первую очередь независимо от имеющейся просроченной задолженности по судам Гособанка. Это большая льгота для колхозов. На основании представленного хозяйством производственно-финансового плана банк и правление колхоза совместно определяют лимит выдачи средств на каждый квартал. Он включает общую сумму просмотренных расходов, предусмотренных в финансовом плане на квартал. Лимит может быть увеличен на сумму расходов, не осуществленных в прошлом квартале, и на количество затрат, которые должны быть произведены в текущем квартале за счет следующего.

Изменения лимита на затраты под урожай текущего года в каждом случае должны обеспечиваться предстоящим поступлением доходов с тем, чтобы в целом за двенадцать месяцев не было превышения расходов над доходами.

Кроме лимита выдачи, Госбанк устанавливает выходной лимит кредитования по специальному текущему счету колхоза на конец квартала. Он определяется на основании плана доходов и расходов на предстоящие три месяца. Величина выходного лимита равна сезонному недостатку средств по хозяйству в целом.

В конце каждого месяца учреждения Госбанка анализируют поступление и расходование средств по специальному текущему счету колхоза. Если будет установлено, что предусмотренные по плану доходы не поступают или платежи произведены в больших суммах, то учреждения Госбанка, не прекращая кредитования, должны изучить причины этих отклонений, а при необходимости сделать проверку в колхозе.

В конце квартала банк составляет задолженность по специальному текущему счету каждого колхоза с установлен-

решения вопросов, с которыми обращаются к ним технологи, как последние работают с проектами 1—2 часа в день за счет сокращения затрат времени на поиск нужного начальника или на ожидание его в приемной.

Если к этому добавить, что необходимую информацию технологи всегда смогут получить по телефону, да к тому же, если в цехе для сбора подписей и виз под некоторыми техническими документами и выполнении других мелких поручений будет назначен курьер, то технолог почти полностью сможет использовать свое время на контроль за технологическими процессами, на их постоянное совершенствование, на работу по повышению технологического уровня производства.

Решения XXIII съезда партии обязывают коллективы предприятий и учреждений срочно резко повысить производительность труда, значительно поднять качество изделий. Упорядочение организации труда цеховых технологов несомненно окажет большое влияние на решение этих и других серьезных задач.

Н. КОЖЕВНИКОВ,
инженер.

НЕ РУКОВОДИТЕЛЯ И СПЕЦИАЛИСТА ТЕХНОЛОГ ЦЕХА

В любом цехе, на каждом участке имеется несправная с виду деталь — технолог. Но стоит где-нибудь заострится делу из-за неисправности инструмента, из-за неполадки с приспособлением, или же пойдет брак — срочно бегут к технологам: никто лучше его не поможет.

Технолог стоит на страже соблюдения технологической дисциплины, следит за работкой технологических процессов на новые изделия в отделе главного технолога, делает существенные замечания и поправки, исходя из своего богатого опыта и знания условий и возможностей цеха. Под личным руководством технолога ведется монтаж и перемонтаж оборудования. Вопросы роста производительности труда, повышения качества, техники безопасности, технической учебы станочников... Все это касается технолога, во всем этом он призван играть первую скрипку.

Но вместе с тем, если хорошо проанализировать работу цеховых технологов, в ней можно найти так много нужного, мелкого — того, что в народе зовется «матрешкиным трудом». И это неуловимо отнимает и сводит на нет не-

мало рабочего времени технолога.

Возьмем несколько примеров на практике цеховых технологов Алтайского моторного завода, кстати, характерных и для многих других машиностроительных предприятий края.

Технологу нужно сделать заказ на изготовление обжимного станочного приспособления. Дело, на первый взгляд, пустяковое — выпилил заказ, приложил чертежи — и все. Но сколько волокиты бедному технологю с этим заказом! Чтобы получить только чертежи, три, два, а то и неделю приходится ему бегать пороги отдела главного технолога, посещать этот отдел по нескольку раз на дню.

Но вот чертежи в руках технолога, и тут встает еще более сложная задача: оформить заказ у инструментальщиков, а главное, добиться его осуществления в металле. Тут уж от технолога требуются невероятная выдержка и истинно героические усилия, потому что выполнение заказов в инструментально-производственном корпусе, в лучшем случае, неминуемо долго затягивается, а в худшем — заказы вообще не выполняются. В процессе работы техноло-

гу нужна постоянная и точная информация о наличии необходимого инструмента на центральном инструментальном складе, а если он там отсутствует, то нужно знать, как обстоит дело с его изготовлением в инструментально-производственном корпусе.

Но странное дело, — говорит Николай Косса, один из лучших технологов второго механического цеха АМЗ. — Ни центрального склада, ни планово-распределителя и о в бюро инструментальщиков, как правило, никаких сведений по телефону не дают. Вместо того, чтобы затратить минуту на получение сведений из цеховых технологов, технологу приходится бегать на другой конец завода и тратить на получение тех же сведений двадцать или тридцать минут, и так по нескольку раз в течение дня.

Еще одна чисто курьерская работа, которая пожирает немалую долю рабочего дня цехового технолога — это сбор подписей под документами, который разрешает принимать отдельные партии деталей, изготовленные с отступлением от требований чертежа. На этом документе должны поставить свои визы десять, а то и более человек —

попробуй всех найти! А найдешь, так еще полчаса. Надо полчаса, а то и час потратить в приемной, пока главный специалист закончит совещание и сможет принять технолога. Можно с уверенностью сказать: если бы это время он использовал по прямому назначению, то число деталей, изготовленных с отступлением от чертежа, или, попросту говоря, количество брака резко уменьшилось бы.

Мне приходилось разговаривать с очень многими цеховыми технологами, а еще больше видеть их в работе. И должен сказать со всей убежденностью, что добрая треть, а иногда и половина рабочего дня уходит на никому не нужную беготню, от которой можно легко избавиться, будь их труд организован по-новому.

Очень странно выглядят подчиненность технологов. Она часто жалуются: «Чем дают указания начальники цеха, его заместители, начальник цехового технолога, начальник БТК, старший мастер. И порой столько заданий противоречивых, что решить не знаем, чем заниматься...».

И, наконец, последнее. Технолог — это технический руководитель, по своему образо-

ванию, знаниям и опыту стоящий на голову выше остальных работников механического участка, отвечающий за высокое качество изготавливаемых деталей, за производительность труда и многое другое в этом направлении. Этого, кстати говоря, никто не отрицает. Но вот, если взять месячный оклад цехового технолога, то он значительно ниже, чем у обыкновенного наладчика.

Уже второй год действует положение о социалистическом предприятии, которое позволяет администрации устранить эти несправности, но по непонятной причине они имеют место и поныне, вызывая недопустимую текучесть цеховых технологов — этого важнейшего звена инженерно-технических работников. Причем убытки, которые несет завод от этого, неминуемо больше, чем те затраты, которые потребовались бы на некоторое увеличение оклада цеховым технологом.

Существует много возможностей для упорядочения труда цеховых технологов. Считается, что достаточно главным специалистам и работникам инструментальных служб назначить раз и навсегда строго определенные часы для



го работы у дежурного агитатора агитупити избирательности № 16, что находится в клубе меланжевого комбината агитатор Татьяна Блинова хорошо справляется со своей обязанностью; обстоятельно отвечает на вопросы избирателей, знакомит их с положением о выборах, рассказывает о них событиях в стране и за рубежом.

НИКИТА агитатор партийной организации меланжевого цеха Татьяна Блинова.

Фото Д. Каца.

СЛУЖБА БЫТА

Лично встретили в Соловьевском обкомении об открытии филиала районного ата бытового обслуживания, и наведя, — облекчидно люди.

Председатель местного Иван Антонович Соколов и восторженно ку заведующему мастер-Николаю Григорьевичу.

Иван Антонович — ал он. — Да ты еще инд памятник себе зальпорм прошло два еой месяца. Умоляли

ПАЛКИ В КОЛЕСАХ

фанфары. Начался организационный период. Под мастерством отделе добротное, большое здание бывших детских учреждений. И тут началась полосу неудач. Перед бытовиками встал вопрос: кто будет отапливать помещения, на чьи средства — колхоза или комбината — содержать технику? Но нашлось соответствующее постановление, и эти заботы отошли к колхозу. Завели машину угля и немного дров. Сейчас эти запасы кончаются, а привезти топлива еще колхоз не хочет: экономически невыгодно. Сейчас в пункте быта рабо-

тают лишь два человека: часовая мастер и парикмахер. Часы ремонтирует сам Николай Григорьевич, парикмахер — Тамара Семма. Тамара недавно вернулась из Новосибирска, куда колхоз направил ее на учебу. Она мечтает поставить дело на широкую ногу: кроме мужского, планирует открыть еще и дамский зал. Чтобы как в городе было. И опять же дело встало из-за пустяков: соседнюю комнату не могут освободить, потому что там находится некоторые имущество делелей.

Мелочи, мелочи... Они на каждом шагу. Пошвырочный тех, например, не могут открыть только потому, что к двум швейным машинкам не хватает челноков. А также нет журналов мод и... преискусрантцен.

А каково приходится фотографу (он же и радиомастер) Николаю Кожуховскому! Нет фотоаппарата, увеличителя, белого экрана, химикатов, фотобумаги, короче говоря, кроме катушки нет ничего. Оговорюсь, фотоаппарат на даче купил. Все остальное надо как-то добывать поезде.

У Волчихинского комбината нет денег, чтобы

приобрести все необходимое своему филиалу. Хотя, если всеяерь влезть, можно было за два с половиной месяца изыскать необходимые средства. Да и сумма-то требуется для начала небольшая — всего сто-сто пятьдесят рублей.

Выход нужно искать совместно: промбюк по бина ту, партком и правление колхоза, сельскому Совету.

В. УСТИНОВ,
сотрудник газеты
«Путь Ильича».

Волчихинский район.

ЗНАТНЫЕ ДРУЗЬЯ ШКОЛЬНИКОВ

В шестом классе восьмилетней школы села Чарышское Усть-Калманского района выскит портрет Александра Николаевича Пахмутовой. Уже несколько лет ребята перепишываются с автором любознательных и чудесных песен.

Прошлым летом, по приглашению Пахмутовой, ребята посетили Москву. Александра Николаевна показала им достопримечательности столицы, исполнила свои песни. А к

Новому году, как всегда, прислала поздравительную телеграмму с пожеланием успеха в учебе.

Часто приходит в Чарышское и письма от юного героя тракториста Петра Дяткова, о котором поэт И. Молчанов написал стихи, ставшие народной песней. Во всех классах по месту раз перечитывались воспоминания героя о том, как темной ночью его, облитого керосином, подожгли кулаки,

но подоспевшие сельские комсомольцы спасли.

Много знатных друзей у ребятахек Усть-Калманского района. Пионеры четвертого класса Бурановской средней школы завязали переписку с Ю. А. Гагаринем. Комсомолец сообщил им о том, что по их письмам он с большим удовольствием знакомится со школьниками и пионерскими делами, благодарен им за желание присвоить его имя пионерскому отряду.

С. АЛЕКСЕЕВ,

КАНДИДАТЫ НАРОДА ЧУВСТВО ВРЕМЕНИ

Оба они — председатели, только один из них колхозом руководит, другой исполком сельского Совета возглавляет. В Подоснове их знают как давних, задушевных друзей. Дружба этих мужчин крепкая, непреходящая. Вот поэтому и решил, что никто, кроме председателя сельского Совета Виктора Богдановича Якуба, так всесторонне и объективно не расскажет о человеке, которого слангородцы назвали своим кандидатом в депутаты Верховного Совета республики.

Мы сидим с Якубом в сельсовете, в его просторном председателем кабинете. Визу, как наморщил лоб Виктор Богданович, собираясь ответить на мой вопрос, в чем же главная особенность Шнайдер, списавшего глубоко, искреннее уважение людей.

— Видите ли, — говорит Виктор Богданович, — у Фридриха Фридриховича есть одна примечательная черта — чувство времени, точнее — умение всесторонне учитывать требования времени, а стало быть, жить не только интересами сегодняшнего дня, но и видеть перспективу. Да, да! Он тонко чувствует, что именно в данный момент волнует колхозников. Наверное, эта самая черта характера и помогла ему стать незаурядным организатором колхозного производства.

В колхозе имени Кирова Шнайдер пропал чуть от трактора до председателя правления. Постепенно рос и креп его организаторский талант. Кто в нашем районе первым ввел денежную оплату труда колхозников? Подосновец. Председателем первым стало ясно, что трудодень стал тормозом развития производства. Сколько же пришлось положить сил, чтобы преодолеть приверженность к привычному труду! Сначала Шнайдер членов правления убедил, актив, а уже через них и всех колхозников. Многие все-таки продолжали сомневаться: где колхоз возьмет денег, чтобы ежемесячно выдывать каждому аванс. А вскоре председатель вместе с членами правления вынужден был думать над тем, как обеспечить работой всех желающих. Твердый рубль поднял трудовую дисциплину колхозников, посылал их заинтересованность в общественном труде.

— Но и тут Фридрих Фридрихович не растерялся, — продолжает свой рассказ председа-

тель сельсовета, — колхоз стал сеять горчицу, рыжик, махорку. Культуры трудоемкие, рабочих рук требуют много, зато и доход дают большой. А потом поливной огород расширили. Сад развели, тоже доход немалый стал он приносить, потому как часть его площади искусственно орошается. Я уже не говорю о полеводстве и животноводстве. Требования времени здесь учитываются особенно тщательно. Механизированный покосы в районе построили. Сейчас на ферме племенная работа по науке ведется.

Якуб встал из-за стола и подошел к окну. Сквозь редкие узоры на стекле виднелись роскошный фронт высокого здания и красивая ограда.

— Дом культуры и стадион — это тоже чувство времени. Приметил Фридрих Фридрихович, что кое-кто из молодежи начал в сторону города поглядывать. Артель к тому времени материально окрепла, вот и поставил перед собой задачу: построить современные культурные оаизы. Многие против: можно, мол, и без них обойтись. Жили же ведь — ничего, поглядывать бы. Курь Шнайдер горячо поддержала молодежь. Другое, тоже необходимое постройка были пока отложены, а Дом культуры и стадион молодые колхозники получили. Духовой оркестр и все прочее, что надо, приобрели.

— А большичный городок ваш видели? Что, нравится? То-то же. И здесь без настойчивости Шнайдера не обошлось. Сколько, говорит, можно в соседние села да в город больших возить? Давайте пошлем своего парня в институт, пусть на врача учится. А мы тем временем стационар, амбулаторию, родильный дом построим. Согласилось колхозник, потому как в этом был их кровный интерес.

— Но где же артель такую умилу средста выла? — спросил я Виктора Богдановича.

— Как где? — удивился он. — Кирпичный завод в колхозе свой? Свой. Почти миллион штук кирпича за лето выпускает. Хватает не только себе, но и продает еще. Каменишки, плиточки, спуткатуры, маляры свои? Свои. Правление заранее позаботилось о том, чтобы выучить людей.

— Кирпичные стены нового здания в роце не примитали? Это будущий консервный за-



вод, выче осенью в строй вступит. Другие все больше говорят о необходимости строительства таких предприятий на селе. А подосновец не любит шуметь, а дело делает. Овощи, ягоды и фрукты стали получать много, а реализовать их вовремя не всегда удается. Вот тут консервный завод и выручит. Соления, варенья, компоты и даже вина — подосновского производства скоро можно будет увидеть на прилавках многих магазинов.

Конечно, не один Шнайдер работает об укреплении экономики артели, быте колхозников. В том-то и особенность Шнайдера, что он умеет концентрировать коллективную мысль. Актив он добрый воспитал. Помошники у него деятельные. Возьмите того же Христиана Христиановича Кнауца — колхозного инженера. Или бригадира Александра Ивановича Цицера. Хорошие хозяева, знатоки своего дела. Правление всегда поддерживает Фридриха Фридриховича, потому что доводы его аргументированы, продуманы, взвешены.

В селе не разраганичивают — колхозник ты или сельский интеллигент, продавец магазина или рабочий предприятия бытового обслуживания. Всем одинаковое внимание, поскольку каждый житель

ПРОТИВ ГРЯЗНОЙ ВОЙНЫ США ВО ВЬЕТНАМЕ

УЛАН-БАТОР. Правительство США не только не сделало реального шага настречу заявлениям правительства ДРВ о возможности начала переговоров при условии безоговорочного прекращения бомбардировок и других враждебных актов против республики, но возобновило и усилило налеты на ДРВ, говорится в заявлении Монгольского комитета поддержки борьбы вьетнамского народа, переданном агентством МОНЦАМЭ.

Монгольская общественность вновь объявляет о солидарности с вьетнамским народом и требует от правительства США немедленно прекратить авиационные бомбардировки ДРВ, вывести войска из Южного Вьетнама.

ЛОНДОН. Около 50 ученых, видных профессоров и общественных деятелей Бирмингема подписали заявление, осуждающее возобновление Соединенными Штатами бомбардировок ДРВ.

НЬО-ЙОРК. «Ни одна нация не имеет права вмешиваться во внутренние дела других народов» — с этими словами Джордж Вашингтон на улицы Нью-Йорка вышли сотни ветеранов и резервистов американской армии, все те, кто выступает за немедленное прекращение агрессии Соединенных Штатов во Вьетнаме. Участник демонстрации бывший капитан американской армии Рон Уолин сказал: Американское правительство ведет войну против независимости и самоопределения вьетнамского народа. Во Вьетнаме совершается преступление, которое американский народ должен остановить.

ВАШИНГТОН. Губернатор американского штата Миннесота Дж. Ронин обвинил правительство США в том, что оно атакуло страну в нынешнее «затруднительное положение во Вьетнаме» в погоне за «политической выгодой». Этому заявлению американские обозреватели придают особое значение, поскольку миннесотский губернатор рассматривается как один из основных претендентов от республиканской партии на пост президента США на выборах в 1968 году.

ПРОВОКАЦИИ ПРОТИВ КАМБОДЖИ

ПНОМПЕНЬ, 24. 21 февраля американские самолеты «В-52» вновь подвергли бомбардировке камбоджийскую территорию в районе деревни Даунг (провинция Свайриенг). Об этом сообщил член международной комиссии и журналистам командующий первым военным округом подполковник Состен Фортналес.

Агентство Кхмер Пресс сообщает о вторжении 18 февраля со стороны Южного Вьетнама в территориальные

воды Камбоджи в провинции Камбал торидного Катера. Катера был обстрелян камбоджийский пост на реке Меконг. Два человека из числа членов местной самообороны получили ранения. В тот же день несколько катеров при поддержке самолетов вторглись на двести метров в территориальные воды Камбоджи. Был обстрелян пост Камасуммар в провинции Камбал. Два человека получили ранения.

КОММУНИСТ-ПРЕЗИДЕНТ СОВЕТА ПРОФСОЮЗОВ

ЛОНДОН, 23. Один из старейших деятелей Коммунистической партии Великобритании в Йоркшире Томас

Джеймс избран президентом совета профсоюзов города Ротерем. Об этом сообщила сегодня газета «Морнинг стар».

Расследование в Пенсаколе

НЬО-ЙОРК, 23 февраля. В небольшом городе Пенсакола в штате Флорида власти начали расследование загадочных обстоятельств смерти известного Томаса Киллама.

Это расследование началось по требованию родственников Киллама, которые заявили, что он погиб в результате длительного преследования и давления со стороны неизвестных. Дело в том, что во время покушения на президента

Джона Кеннеди Киллам жил в Далласе, где его жена работала в ночном клубе Джона Руби, а его друзья знали Ли Освальда, обвиненного в убийстве президента Кеннеди.

Печать сообщает, что сразу после смерти президента Киллама начали преследовать «неизвестные агенты», которые подвергли его допросам и угрожали ему. В марте 1964 года Киллама нашла на улице со смертельной раной.

СООБЩАЮТ КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС

ТАИНСТВЕННАЯ СМЕРТЬ

НЬО-ЙОРК, 23 февраля. Сегодня в Новом Орлеане был найден мертвым в своей квартире некто Дэвид Ферри. Агентство Ассошиейтед Пресс передает, что Д. Ферри был «центральной фигурой» в расследовании обстоятельств убийства президента Д. Кеннеди, которое проводит сейчас окружной прокурор Нового Орлеана Джим Гаррисон.

Ферри — четырнадцатый по счету свидетель, оказавшийся на том свете при загадочных обстоятельствах после высказанных предположений о возможном существовании заговора с целью убийства Кеннеди.

По сообщению корреспондента ЮПИ из Нового Орлеана, еще до смерти Ферри другой участник проводимого Гаррисоном расследования Дэвид Льюис выразил опасение за свою жизнь и попросил полицию охранять его от покушений.

«Заговор существовал, — заявил Льюис, — я знаю об этом. И я знаю людей, которые были в нем замешаны». Они, добавил Льюис, «способны убить президента США, но они не поколебались разделиться с любым свидетелем».



МАНАГУА. Так, под пристальным взглядом надзорных и полицейских, проходили президентские «выборы» в Никарагуа. Как и ожидалось, они лишь формально поставили у власти генерала Анастасио Самоса, младшего.

Телефото: ЮПИ—ТАСС.

СОБЫТИЯ В КИТАЕ

Выполняя указание правительств Мао Цзэ-дун, Цзяоцзи и хунвейбин просят провинциальные партийные комитеты и выборные органы государственной власти. В ряде мест они создали новые органы, которые, по их замыслу, должны осуществлять одновременно и партийную и государственную власть. Однако сообщения из Китая говорят о том, что хунвейбин и цзяоцзи — эти, как заявляет китайская печать, «самые верные ученики председателя Мао» — оказались неспособными управлять провинциями, руководить промышленными предприятиями и сельскими коммунарами. В этой связи, как сообщают информационные агентства, Мао Цзэ-дун распорядился реабилитировать часть партийных работников, чтобы привлечь их к созданию «нового революционного порядка». Журнал «Хунци» теперь предлагает в новые органы власти наряду с цзяоцзи и представителями армии включать также и часть прежних местных руководителей, при условии, если они заявят о своей «верности председателю Мао».

Обстановка осложняется также и тем, что среди так называемых бунтарей — сторонников Мао возникли ожесточенные распри. Каждая из организаций цзяоцзи пытается доказать свою преданность Мао Цзэ-дуну и соответственно получить больше право на власть. Корреспондент БТА отмечает, что в ряд городов, находящихся под контролем цзяоцзи, власт переходит от одной организации к другой, причем обе стороны обвиняют друг друга «в контрреволюционной деятельности». Корреспондент пишет, что он вместе с другим иностранным корреспондентом был свидетелем того, как одна группа «революционеров» в Кенгине не пускала на территорию завода другую группу.

ПОСЛЕДСТВИЯ УРАГАНА В ГДР

БЕРЛИН, 23. Население ГДР, специальные команды и бригады, созданные на предприятиях, в части национальной народной армии, а также Советской Армии принимают деятельное участие в устранении последствий урагана, пронесшегося по территории страны 21 февраля. Ураган причинил значительный ущерб многим предприятиям и учреждениям, а также жилым зданиям. Из-за прекращения подачи электроэнергии временно вынуждены были прекратить производство металлургический комбинат в Шварце, цементный завод в Родерсдорфе, металлургический завод в Магдебурге и некоторые другие крупные промышленные предприятия республики. Местами нанесен также серьезный ущерб сельскому хозяйству и строениям в районах Кал-Марис-штатта, Лейцига, Галле, Магдебурга, Котбуса и Цвилье. В результате урагана убито 4 человека и ранено более 100 человек.

СОВЕТУЕМ ПРОЧИТАТЬ

Интенсификация — главный путь развития сельского хозяйства. Автор разъясняет экономическое содержание интенсификации и показывает ее основные пути на примере ряда важнейших сельскохозяйственных районов страны, отраслей растениеводства и животноводства.

ВАСИЛЬЕВ Н. В. «Что дает специализация совхозам и колхозам». М., «Колос», 1965.

Руководители, специалисты и другие работники совхозов и колхозов найдут в книге научное определение специализации и необходимые советы, помогающие правильно специализировать производство в хозяйстве, бригаде или на ферме.

ВАСИЛЬЕВ Н. В. «Специализация и размещение сельскохозяйственного производства в СССР». М., «Мысль», 1965.

Автор разъясняет большое значение специализации и размещения сельскохозяйственного производства в Бийском районе Алтайского края.

ТО БЫЛО ВРЕМЯ ЗОЛОТОЕ...

Осенью прошлого года в Соколенском маралосовхозе готовились к приему АТС. В предвкушении будущих телефонных удобств попирали руки директор, главные специалисты и даже рядовые рабочие.

И вот он пришел, этот день, когда из новенького телефонного аппарата, с цифрами на диске, донесется заветное: «Готово!». Директор поднял трубку и по долготелому привычке сказал: «Алло, девушка!». Но сразу вспомнил: не надо теперь «аллокать». Никакой девушки на коммутаторе нет. Наступил век автоматки.

В трубке послышалась басовитый гудок, за ним — голос начальника райсельхозуправления. Потом директор говорил с машинистом тракторной мастерской, справился, как идут дела на фермах. Ему звонили из клуба, школы, почты... Когда окончился рабочий день, удивился директор, как много успел сделать. «Нет, как ни верти, а АТС — штука отличнейшая», — подумал он. К такому же выводу пришли и главные зоотехники, и главный инженер, и... Словом, все, кто в тот день поднимал телефонную трубку.

Но уже через несколько дней автоматка отказала. Вместо спокойного басовитого гудка в трубке бушевал какой-то дикий джаз или же вступил в ней водоразладная первоадажная типшина.

Совхоз был сразу брошен в дотелефонный век. И это сразу почувствовали. Руководить большим сложным хозяйством стало труднее. Показалось, увеличилось расстояние и убавилось количество часов в рабочем дне. Райцентр теперь представляется чуть ли не в синем море.

ПИСЬМА КОЛЛЕКТИВНИКОВ ФЕЛЬТОНИСТ

Так шла неделя за неделей, месяц за месяцем. Те, кто должны были наладить работу АТС, и не сумели это сделать. Жаловались было трудно. Телефон ведь бездействовал.

И тогда директор совхоза был немол печально эксплуатировавший линия М. А. Макаревич Эффекта никакого. Возвал он к заместителю Макаревича — В. Д. Иванову. Результат тот же. Были направлены «ночные протеста» начальнику райотдела связи М. С. Исакову и членам помпоме. Но все как сговорились:

— Есть у вас радист Скворцов. Вот он пусть отремонтирует и обслуживает...

А Скворцов живет на свои 400 радиоточек. И, кроме того, прочерчивает на материальных стимулах...

Вот так и сидят поныне в маралосовхозе перед бездействующей автоматкой. А ведь было время, когда, поднимая трубку, ни производили матчевенно зова: «Алло, девушка!»

И вспоминаются им слова из старого романа: «То было время, нема золотое...».

КАК ВЫЙТИ СУХИМ ИЗ ВОДЫ?

Фониз этот выполнять особенно сложно, когда работаешь в той системе, как «Алтайводстрой». Организация сил, как известно, «сидит» на воде. Не воде она деньги зарабатывает, план выполняет. В кабинетах треста и управлений только о воде и говорят. И никого при этом не обманывают в точности воды в ступе.

Посидите же сами: как в такой мировой ситуации суметь выжить сухим... И все же выходит.

Дальше расскажем

ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ

Более 755 тысяч тракторов отремонтировали к весне сельские механизаторы Украины. Это означает, что на каждый ста машины, нуждающихся в ремонте, почти 90 — готовы к выводу в поле.

В ЦСУ СССР корреспонденту ТАСС сообщили, что первыми выполнили планы осенне-зимнего ремонта техники хозяйства Молдавии и Грузии. В основном завершили выданные механизаторы Украины. Бывали и этому колхозам и совхозам Казахстана, Киргизии и Азербайджана. В РСФСР подготовлено 83 процента неисправных тракторов.

Большинство совхозных тракторов пережил прошлогодний ремонт сельскохозяйственной техники.

Вот так и выходит в «Алтайводстрое» сухим из... Малоприятельных историй. Просто, но скверно.

Л. РАЙХЛИН.



В Аджарию приходит весна. Уже появилась первая ее вестница — цветущая мимоза. НА СНИМКЕ: Лидия Лобжанидзе (слева) и Наталья Джокхадзе у цветущей мимозы в колхозном саду села Агнеа. Фото Н. Анастасьева. Фотохроника ТАСС.

НОВЫЙ ПЕРЕВЯЗОЧНЫЙ МАТЕРИАЛ

Каждой эпохе свойствен свой перевязочный материал. Первообитый человек накладывал на рану мох и листья. С появлением ткацкого производства раны стали перевязывать тканью из шерсти, шелка и хлопка, а с прошлого столетия — марлей.

Понски безболезненного и щадящего способа перевязки ран заставили ученых обратиться к химическим материалам — полимерам. Так было найдено новое перевязочное средство — тотальное пленки из полиэтилена, поли-

хлорвинила и других пластмассовых каучуков в 40—45—25 микроны. Они прочны, не раздражают раневую поверхность, что обеспечивает безболезненность перевязки, достаточно надежно защищают рану от внешней среды. Пленки малолпорозводны, задерживают ост микробов, пропарывают, безболезненную перевязку, кажется, сбылась. Теперь дело за производством пленки.

Р. БРЕЙТМАН, кандидат медицинских наук.

АВТОМАТ—«ГЕРОЙ» ФИЛЬМА

На Вавинском электромашиностроительном заводе закончился съемки нового кинофильма, главный герой которого носит необычное имя... «А-305». Это прошедший заводские испытания, единственный пока в стране пресс-автомат, его сконструировала группа банковских инженеров, а изготовил коллектив Барнаульского завода механических прессов.

Один из создателей проекта — Р. Сарисов — является автором сценария.

Под юпитером оператор «Азарбайджанфильма» актер-автомат действовал отлично. Он спонтанно захватывал металл, «переваривал» его и выдавал готовые детали для статора и ротора крупных электродвигателей.

(Корр. ТАСС).

ИНТЕНСИФИКАЦИЯ— ГЛАВНЫЙ ПУТЬ РАЗВИТИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

АНКИСОН Н. И. и ДМИТРИЕВ В. П. «Интенсификация животноводства». М., Советская Россия, 1965.

В книге рассматриваются основные идеи интенсификации сельскохозяйственного производства и практические воплощения их в жизни. В центре внимания — химизация сельского хозяйства, комплексная механизация, орошение, мелиорация, специализация, внедрение в производство достижений науки и передовой практики.

ЕФИМОВ В. П. «Интенсификация сельского хозяйства в колхозах и совхозах». М., «Колос», 1965.

Автор разъясняет экономическое содержание интенсификации и показывает ее основные пути на примере ряда важнейших сельскохозяйственных районов страны, отраслей растениеводства и животноводства.

ВАСИЛЬЕВ Н. В. «Что дает специализация совхозам и колхозам». М., «Колос», 1965.

Руководители, специалисты и другие работники совхозов и колхозов найдут в книге научное определение специализации и необходимые советы, помогающие правильно специализировать производство в хозяйстве, бригаде или на ферме.

ВАСИЛЬЕВ Н. В. «Специализация и размещение сельскохозяйственного производства в СССР». М., «Мысль», 1965.

Автор разъясняет большое значение специализации и размещения сельскохозяйственного производства в Бийском районе Алтайского края.

Волнение части в Тлесе под командованием Чжан И хуа, который одновременно является секретарем Тибетского партийного комитета продолжат оказывать социальное давление на комитет. Корреспондент агентства Киодо Цусун передает что в течение двух недель раз пор, как армейские часового 9 и 10 февраля хунвейбинов в цзяоцзи там не произошло никаких серьезных инцидентов. В китайские хунвейбины в пространственных в Пенгине террилах сегоут на то, Чжан Го-хуа установил в беде «белый террор».

Агентство Рейтер передает что провинция Мао Цзэ-дун в военных частях трети вилити — Хубе, Сычуань Ханан — договорились «накати оборону» от сторонков Мао Цзэ-дун.

(ТАСС, 23 февраля)

Волнение части в Тлесе под командованием Чжан И хуа, который одновременно является секретарем Тибетского партийного комитета продолжат оказывать социальное давление на комитет. Корреспондент агентства Киодо Цусун передает что в течение двух недель раз пор, как армейские часового 9 и 10 февраля хунвейбинов в цзяоцзи там не произошло никаких серьезных инцидентов. В китайские хунвейбины в пространственных в Пенгине террилах сегоут на то, Чжан Го-хуа установил в беде «белый террор».

Агентство Рейтер передает что провинция Мао Цзэ-дун в военных частях трети вилити — Хубе, Сычуань Ханан — договорились «накати оборону» от сторонков Мао Цзэ-дун.

(ТАСС, 23 февраля)

ЗВУЧИТ МУЗЫКА СИБИРСКИХ КОМПОЗИТОРОВ

В Барнауле состоялось выездное правление Сибирского отделения Союза композиторов РСФСР...



Вот уже несколько дней продолжается в Барнауле краевой конкурс самодельных театральные коллективы...

ворвалась война, о вчерашних мальчишках и девчонках, которым пришлось взять в руки оружие...

те произошло во время просмотра в тот день, когда усть-пристанцы показывали барнаульским зрителям спектакль «Той дядя Миша»...

Камень-на-Оби-город поэтический

Когда над городом опускается зимний морозный вечер, в редакцию местной газеты собираются рабочие, студенты, учащиеся...

ЛЕГЕНДА О БЕРЕЗКЕ

Человек первобытного племени в первый раз уронила в эту долину березу...

СПИТ ЗЕМЛЯ

Спит земля под седой зимой, снег несется амеянами к поселку...

ПОСТОЯННЫЕ ЧИТАТЕЛИ

Постоянные читатели нашей газеты, наверное, заметили рассказы Николая Федосеева «Однажды послевоенным апрелем» и «После грозы»...

СОЛНЦЕ ЕДЕ-ЕЛЕ

Солнце еде-еле докатилось до середины неба и остановилось. Ветер стих, и жар усилился...

СЛЕД ВОЙНЫ

Схватил за плечо. Фуражка сразу же задымилась. Андрей бросился в сторону от костра...

Н. ФЕДОСЕЕВ

— Садитесь! Андрей, «кукурузка» садится! Самолет сделал последний круг и неслышно заскользил по земле...

ВАС ПРИГЛАШАЕТ КИЕВ

Многие барнаульцы и приезжие из других городов и районов нашей области...

ПОДСНЕЖНИК

Подснежник проснулся, Головой встряхнул, И тихо сказал: «Я немного заснул»...

КАК «БОЧОНОК» ПОМОГ СЕРБНИККЕ

Бочонок, который свободно ухватился в кавычки, можно увидеть на одном из стендов Крайнеправославного краеведческого музея...

ТАСС-для субботнего чтения

«БЕНЕФИС» МАВРА. Даже задние театральные исполнители одной из ролей в балете «Домик Мавра»...

РЕПИКА

ЛЮЖКА ДЕГТЯ. Алтайское книжное издательство выпустило пять сборников молодых барнаульских поэтов...

СПОРТ

В честь 49-й годовщины Советских Вооруженных Сил проведены соревнования по стрельбе, гранатометанию и лыжам...

ПОЛЕЗНЫЙ СОВЕТ

Многие женщины, заваривая свежий чай, старый высушивают. Пользуясь этим способом, можно избежать многих заболеваний...

ПОЛИТИЧЕСКАЯ

В ДОМЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ. 25 февраля в Доме политпросвещения в 20.00 — концерт лауреата международного конкурса Дюры Дюры...

ПОЛЕЗНЫЙ СОВЕТ

Многие женщины, заваривая свежий чай, старый высушивают. Пользуясь этим способом, можно избежать многих заболеваний...

ПОЛИТИЧЕСКАЯ

В ДОМЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ. 25 февраля в Доме политпросвещения в 20.00 — концерт лауреата международного конкурса Дюры Дюры...

ПОЛЕЗНЫЙ СОВЕТ

Многие женщины, заваривая свежий чай, старый высушивают. Пользуясь этим способом, можно избежать многих заболеваний...

ПОЛИТИЧЕСКАЯ

В ДОМЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ. 25 февраля в Доме политпросвещения в 20.00 — концерт лауреата международного конкурса Дюры Дюры...

ПОЛЕЗНЫЙ СОВЕТ

Многие женщины, заваривая свежий чай, старый высушивают. Пользуясь этим способом, можно избежать многих заболеваний...

ПОЛИТИЧЕСКАЯ

В ДОМЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ. 25 февраля в Доме политпросвещения в 20.00 — концерт лауреата международного конкурса Дюры Дюры...

ПОЛЕЗНЫЙ СОВЕТ

Многие женщины, заваривая свежий чай, старый высушивают. Пользуясь этим способом, можно избежать многих заболеваний...

ПОЛИТИЧЕСКАЯ

В ДОМЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ. 25 февраля в Доме политпросвещения в 20.00 — концерт лауреата международного конкурса Дюры Дюры...

ПОЛЕЗНЫЙ СОВЕТ

Многие женщины, заваривая свежий чай, старый высушивают. Пользуясь этим способом, можно избежать многих заболеваний...

ПОЛИТИЧЕСКАЯ

В ДОМЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ. 25 февраля в Доме политпросвещения в 20.00 — концерт лауреата международного конкурса Дюры Дюры...

ПОЛЕЗНЫЙ СОВЕТ

Многие женщины, заваривая свежий чай, старый высушивают. Пользуясь этим способом, можно избежать многих заболеваний...

ПОЛИТИЧЕСКАЯ

В ДОМЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ. 25 февраля в Доме политпросвещения в 20.00 — концерт лауреата международного конкурса Дюры Дюры...

Барнаул, ул. Короленко, 103. ТЕЛЕФОНЫ: справки 4-47-54, редактор 4-49-56, заместитель редактора 4-48-37, 4-43-54, ответственный секретарь 5-52-34, заместители отв. секретаря 5-51-13, ОТДЕЛЫ: партийной жизни культуры и учебных заведений 5-53-11, пропаганды и агитации 5-50-92, светского строительства и быта 5-51-73, сельского хозяйства 4-46-73, 5-54-61, промышленности, строительства и транспорта 5-52-43, 4-7-12, 5-50-82, информации и связи 4-49-54, 4-46-92, писем 4-48-71, 5-54-12, топографическая 4-45-62, отдел объявлений 5-53-62. Общественная приемная работает с 10 до 14 часов. Телефон 5-57-62.